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رسانه‌های غربی می‌گویند اروپا 
و آمریکا به طرح مشترکی برای 
خنثی‌سازی برجام رسیده‌اند

 ترامپ 
ستون‌های خالی 
 طرح مکرون 
صف‌بندی‌ها در انتخاب شهردار شفاف می‌شودرا پر می‌کند

بازار داغ لابی در خیابان بهشت رفت و آمدهای سران و کارشناسان 
کشورهای موسوم به 1+5 چند روزی است 
که بیشتر از گذشته شده. دیدارها گسترش 
یافته و رایزنی‌ها طولانی‌تر شده. موضوع اما 
توافق هسته‌ای با ایران است. آنچه در ظاهر 
پیداست، مخالفت آمریکایی‌ها با ادامه برجام 
 است. آنها می‌گویند یا برجام اصلاح بشود
- اساسی هم اصلاح بشود- یا 22 اردیبهشت 
که ضرب‌الاجل ترامپ برای برجام به پایان 
می‌رسد، از توافق هسته‌ای خارج خواهند 
شد. در مقابل اروپایی‌ها معتقدند نباید 
برجام را به هم زد. باید این توافق حفظ شود، اما در کنار 
آن توافقات دیگری برای تکمیل پازل »مهار ایران« منعقد 
شود. حالا دیدارهای متعددی میان اروپایی‌ها و آمریکا 
برای رسیدن به یک نقطه مشترک در جریان است. بخشی 
از تصمیمات سه کشور اروپایی و آمریکا را ترامپ و امانوئل 
مکرون در نشست خبری خود در کاخ سفید که آخرین 

ساعات روز سه‌شنبه برگزار شد، بیان کردند. 

در این دیدار رئیس‌جمهور ترامپ مانند گذشته صحبت 
کرد، هرچند از تاکیدش بر خروج از برجام اندکی کاسته 
شده بود، اما باز هم به ایران و توافق هسته‌ای تاخت، 
مانند گذشته از عباراتی مانند »احمقانه«، »مضحک« و 
»فاجعه‌بار« برای برجام استفاده کرد و ضمن تهدید ایران 
گفت: »در صورتی که ایران به هر طریقی ما را تهدید کند، 
بهایی خواهد پرداخت که تاکنون چند کشور معدود مشابه 

آن را پرداخته‌اند.«
امانوئل مکرون اما سخنانش قدری متفاوت از قبل بود 
و نقشه راه خود برای ایجاد چالش با ایران را با تشریح و 
تفصیل بیشتری بیان کرد. رئیس‌جمهور فرانسه گفت: 
»برجام توافقی نیست که ما را قادر کند دست‌کم تا سال 
۲۰۲۵ مقداری نظارت بر فعالیت‌های هسته‌ای ایران 
داشته باشیم، بنابراین تمایل داریم از این به بعد بر سر 

توافقی جدید درباره ایران ]با آمریکا[ همکاری کنیم.«
وی در توضیح ایده خود برای آینده روابط با ایران گفت: 
»لازم است ما چهار حوزه را ]درخصوص ایران[ پوشش 
دهیم. اولین آن، جلوگیری از هرگونه فعالیت‌های 

هسته‌ای ایران تا سال ۲۰۲۵ است. این مساله به لطف 
برجام ممکن شد. دومین آن اطمینان یافتن از این است 
که در درازمدت، ایران هیچ فعالیت هسته‌ای نخواهد 
داشت. سومین مساله که مساله‌ای بنیادی است، 
اینکه بتوانیم به فعالیت‌های ایران در زمینه موشک‌های 
بالستیک خاتمه دهیم. چهارمین آن فراهم کردن شرایط 
برای رسیدن به راه‌حلی سیاسی جهت مهار ایران در 
منطقه، یعنی در یمن، سوریه، عراق و لبنان است. در 
این موضوعات دیدگاه ما عوض نشده است. من همیشه 
گفته‌ام لازم است چارچوبی پیدا کنیم تا بتوانیم با کمک 
یکدیگر و طرف‌های منطقه و سران ایران به دنبال یافتن 
توافق باشیم.« مکرون البته نکته تازه‌ای هم گفت که 
نشان می‌دهد احتمال ایجاد تحریم‌های جدید برای 
حفظ برجام و عدم خروج آمریکا از آن بیشتر شده است. 
او در این نشست خبری در این‌باره تاکید کرد: »مسائلی 
که امروز مطرح می‌شود، ارتباطی به پاره کردن برجام 
ندارد، بلکه مربوط به ساختن چیزی جدید است که تمام 

نگرانی‌های ما را شامل می‌شود.« 

میان  در  که  شاخصی  فرد  من  »به‌نظر 
گزینه‌های پیشنهادی برای شهرداری وجود 
دارد، آقای افشانی است«؛ این عبارت‌بخشی 
از اظهارات محمدجواد حق‌شناس، رئیس 
کمیسیون فرهنگی شورای شهر تهران در 
گفت‌وگو با »فرهیختگان« است. حق‌شناس 
درحالی محمدعلی افشانی را به‌عنوان شهردار 
مطلوبش معرفی کرد که همان روز به ماندگاری 
محسن هاشمی در شورای شهر رای داده بود. 
محمدعلی  کیست؟  افشانی  محمدعلی 
افشانی از اعضای حزب اعتماد ملی است 
که در مهرماه 96 و بعد از دورافتادنش از رقابت بر سر 
کرسی مدیریت شهر تهران، به سمت معاون عمرانی وزیر 
کشور و رئیس سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور 
منصوب شد. با توجه به سابقه سیاسی و حزبی افشانی، 
در حال حاضر در میان اعضای یکدست اصلاح‌طلب شورا، 
چهره‌های نزدیک به حزب اعتماد ملی یعنی محمدجواد 
حق‌شناس، سیدابراهیم امینی و حجت نظری روی 

شهرداری وی اصرار و اتفاق نظر دارند. 
پیش از این در شهریورماه نیز نام افشانی در گردونه 

رقابت با 6 کاندیدای دیگر شهرداری مطرح شده بود، 
ولی به‌رغم تالش هم‌حزبی‌هایش در شورای شهر، تنها 
توانست به‌عنوان چهارمین گزینه بعد از نجفی، مرعشی 

و کولایی رای شورایی‌ها را به خود جلب کند. 
حالا دوباره اعضای حزب اعتماد ملی‌ سودای رسیدن 
افشانی به بهشت را در سر می‌پرورانند و به‌نظر می‌رسد 
با وعده شهردار شدن افشانی به محسن هاشمی رای 
نداده‌اند؛ وعده‌ای که به‌نظر در عمل به نتیجه نخواهد 
رسید. اعضای شورای یکدست اصلاح‌طلب شهر تهران 
اکثریت از سه حزب شاخص اصلاح‌طلب هستند؛ 

کارگزاران، اتحاد ملت و اعتماد ملی. 
در این میان اگرچه حزب اتحاد ملت با وعده شهرداری 
افشانی تا این لحظه توانسته سه رای حزب اعتماد ملی 
را برای خود جذب کند، اما به‌نظر در مرحله نهایی با رای 
ندادن به افشانی، اعتماد ملی را ناکام خواهد گذاشت. 
گفته می‌شود اعضای اتحاد ملت با توجه به سوابق 
درگیری‌های افشانی و حواشی وی در استان فارس، 
مساله تایید صلاحیت را بهانه کرده و درنهایت به یکی از 
سه کاندیدای خود یعنی محمدابراهیم انصاری لاری، پیروز 

حناچی یا محمود حسینی رای خواهند داد. 
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درباره بی‌سامانی فرآیند تصمیم‌گیری در دولت 

راننده صدا وسیما و کارواش 
راننده صدا و سیما تعریف 
می‌کرد روزی به کارشناس 
هواشناسی اخبار گفتم امروز 
می‌خواهم سمندم را ببرم کارواش، از برف و باران که 
خبری نیست؟ خیالم راحت باشد؟ گفت خیالت تخت! 
خبری نیست؛ فقط احتمال ضعیفی است که سه چهار 

روز آینده، یک پوشش برف خیلی مختصر بیاید و تمام.
عصر با خیال جمع رفتم کارواش، غروب نشده چنان برفی 
آمد که تا چهار روز خیابان‌ها یخ زده بود. هفته بعد که 
دوباره کارشناس توی ماشینم سوار شد، گفتم داداش! 
تو که گفتی خبری از برف و باران نیست. گفت آره، اما به 
صورت خیلی غیرمنتظره جهت باد عوض شد و ابرهای 

متراکم خودشان را به تهران رساندند.
گاهی حکایت ما - مردم متوسط‌الحال - در مواجهه با 
سیاسیون اینچنین است. می‌خواهیم به آنها اعتماد 
کنیم، حتی گاهی از اطلاعات و رانت‌شان استفاده 
کنیم و به واسطه تحلیل‌های آنها مسیر زندگی‌مان را 
تنظیم کنیم، اما در مقابل، به ساده‌ترین وجه ممکن، 
پیش‌بینی‌های آنها نادرست از آب درآمده و زندگی ما پر 
از گل‌ولای می‌شود؛ از وعده‌های انتخاباتی مسئولان 
گرفته تا تحلیل‌های گاه و بیگاه‌شان درباره نرخ ارز و سود 
بانکی و وضعیت مسکن و بیمه و مدرسه و سربازی. چه‌بسا 
مسئولان در تمام لحظاتی که تصمیمات کارشناسی‌نشده 
یا در حال بررسی‌شان را رسانه‌ای می‌کنند، هرگز به این 

سوی ماجرا توجه نمی‌کنند که ممکن است هزاران نفر 
از مردم عادی، مسیر زندگی‌شان را براساس مصاحبه 
آنها جابه‌جا کنند و چنانچه در مسیر اجرایی‌سازی آن 
تصمیمات، انحراف یا بازگشتی رخ بدهد، زندگی‌های 

فراوانی دچار فروپاشی می‌شود. 
راه‌حل ماجرا چند چیز است؛ نخست استقرار پیشرفته 
نظاماتی که بتواند شفافیت را در حکومت پیاده‌سازی 
کند. آنچنان‌که صدر تا ذیل یک تصمیم برای همگان 
روشن و قابل ردگیری باشد تا دیگر هیچ‌کس نتواند سهم 
خود را انکار کرده یا جاخالی سیاسی بدهد. دوم آنکه باید 
نظام گفت‌وگوی مسئولان و سخن‌پراکنی دستگاه‌های 
دولتی، مبتنی‌بر مبانی اخلاقی و علمی استوار باشد. 
این همه سخنرانی و مصاحبه نیازی نیست، این همه 
متلاطم کردن فضای ذهنی مردم خطاست. باید در 

اطلاع‌رسانی‌ها فقط موارد دقیق و صحیح اعلام شود. 
راه‌حل تکمیلی سوم هم آن است که حکومت به هر طریق 
ممکن ضرر و زیان وارده به زندگی مردم به خاطر جابه‌جایی 
تصمیمات را جبران کرده و به صورت ویژه متصدیان مقصر یا 
قاصر را تنبیه و از گردونه مدیریت حذف کند تا همه مدیران 
هنگام تصمیم‌گیری، قدری از دلهره و غیرت را لحاظ کنند. 
همه لایه‌های حکومت باید باور کنند ثبات در زندگی 
مردم از مهم‌ترین پایه‌های عدالت اجتماعی است و امروز، 
حرکت به سمت ثبات اجتماعی، می‌تواند کارآمدی نظام 

را ارتقا دهد. 

 یادداشت

 از فرهنگستان و بنیاد سعدی حقوق نمی‌گیرم

غلامعلی حدادعادل گفت: »از قدیم گفته‌اند آن را که 
حساب پاک است، از محاسبه چه باک است. ما از شفافیت 
مخصوصا در امور مالی استقبال می‌کنیم و البته اصرار 
داریم این شفافیت گزینشی نبوده و به دور از نگاه سیاسی و 
جناحی برای همه دستگاه‌ها باشد.« حدادعادل همچنین 
در پاسخ به اقدامات انجام‌شده درباره شفافیت بودجه 
دریافتی فرهنگستان و بنیاد سعدی افزود: »درخصوص 
بودجه فرهنگستان و بنیاد کاملا از موضوع رسیدگی 
استقبال می‌کنیم و در حال حاضر نیز نمایندگان دیوان 
محاسبات کشور بنا بر روش هرساله خود در فرهنگستان 
مستقر هستند و به حساب‌ها به صورت دقیق رسیدگی 
می‌کنند.« رئیس فرهنگستان زبان فارسی و بنیاد سعدی 
در واکنش به حاشیه‌سازی‌های فضای مجازی نیز گفت: 
»همان‌طور که گفتم، دیوان محاسبات و کارشناسان آن 
ناظر صرف بودجه هستند، اما باید درباره خودم نیز بگویم 
به‌عنوان رئیس فرهنگستان یا بنیاد، حقوقی دریافت 

نمی‌کنم.« 

 هر توافقی بین اروپا و آمریکا بی‌اعتبار است

امیر دریابان علی شمخانی، نماینده مقام معظم رهبری و 
دبیر شورای‌عالی امنیت ملی کشورمان در نهمین نشست 
مسئولان عالی امنیتی پنج قاره جهان که در شهر سوچی 
روسیه در جریان است، تصریح کرد: »من در این نشست 
امنیتی بین‌المللی که نمایندگان عالی بیش از ۱۰۰ کشور 
از پنج قاره جهان حضور دارند، به نمایندگی از جمهوری 
اسلامی ایران اعلام می‌کنم هر توافقی که اروپا و آمریکا در 
مورد آینده برجام و آینده برنامه هسته‌ای ایران برای دوره 
بعد از محدودیت پیش‌بینی‌شده در برجام کنند، از نظر 

ما بی‌اعتبار بوده و فاقد ارزش است.« 
وی افزود: »به‌طور قطع رویاهای آنها در مورد ایران تعبیر 
نخواهد شد. گفت‌وگوی مجدد در مورد پایان دوره 
محدودیت فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای ایران به معنای 
نابودی برجام است، زیرا لغو محدودیت‌ها و عادی شدن 
روند برنامه هسته‌ای ایران در چارچوب معاهده بخش 
مهمی از تعهد ارائه‌شده به ایران در توافقنامه بین‌المللی 

برجام است.«

 انتخاب شهردار با نگاه حزبی ممنوع

به  با اشاره  امیر محبیان، تحلیلگر مسائل سیاسی 
تحولات مربوط به انتخاب شهردار برای تهران گفت: 
»متاسفانه معضل جدی جامعه ما در سطح مدیریتی 
که ناکارآمدی است، عمدتا با پوششی از سیاسی‌بازی 

همراه می‌شود.« 
این فعال سیاسی در ادامه تصریح کرد: »باعث تاسف 
است که بازی‌های حزبی مثلا مدیری همچون محسن 
هاشمی که شهرداری را می‌شناسد، فقط به‌دلیل اینکه 
اصولگرایان مخالف او نیستند یا او مواضع تند جناحی 
نمی‌گیرد، کنار می‌زنند و در پی مدیرانی هستند که 

اوامر آنها را اطاعت کنند.« 
وی در پایان خاطرنشان کرد: »از سران اصلاحات انتظار 
است اگر واقعا خواهان رضایت مردم و اصلاح واقعی 
هستند، مقابل اعمال نفوذ‌های نادرست در انتخاب 
شهردار بایستند و رضایت مردم را بر رضایت این یا آن 
حزب سیاست‌زده که قصد کاریابی برای نیروهای بیکار 

خود را دارند، ترجیح دهند.«

 کاوه مدنی از ابتدا دوتابعیتی اعلام شد

جواد کریمی‌قدوسی، عضو کمیسیون امنیت ملی 
مجلس با بیان اینکه یکی از راه‌های جلوگیری از خطر 
نفوذ استعلام برای جایگاه‌های خاص و حساس است، 
گفت: »متاسفانه در این چند سال استعلام‌های 
منفی داده شده، اما به آن توجهی نشده است.« وی 
تصریح کرد: »در مورد کاوه مدنی در همان زمان هم 
اعالم شد که وی دوتابعیتی است.« کریمی‌قدوسی 
عنوان کرد: »کاوه مدنی به دلیل برخی آشنایی‌ها 
توسط عیسی کلانتری، رئیس سازمان محیط‌زیست 
دعوت و به‌عنوان معاون این سازمان منصوب شد.« 
وی با اشاره به موضوع پروژه نفوذ از طریق ‌NGOها 
و سمن‌ها با موضوع محیط‌زیست ادامه داد: »تنها 
در این پروژه 500 دوربین جاسوسی در کویر مرکزی 
ایران با رمز »یوزپلنگ ایرانی« نصب کرده بودند. 
کویر مرکزی در حقیقت محل سایت مرکزی تمرینی 
موشک‌های ماست و آنها می‌خواستند با نصب این 
دوربین‌ها از جزئیات تست موشکی سر دربیاورند.«

 همکاری ایران و روسیه برای برخورد با داعش 

تولیت آستان قدس رضوی در دیدار با رئیس‌جمهور 
تاتارستان گفت: »در ایران، مسلمانان شیعه و سنی و 
پیروان ادیان دیگر سال‌هاست در کنار هم مسالمت‌آمیز 
زندگی و هرکدام احکام مذهبی خود را اجرا می‌کنند. 
امیدواریم همکاری‌های فرهنگی، علمی و اقتصادی 
دو کشور افزایش یابد. ما از امکانات و ظرفیتی که به 
برکت نام حضرت علی بن‌ موسی‌الرضا)ع( در آستان 
قدس رضوی داریم در جهت توسعه این همکاری‌ها 

استفاده می‎کنیم.« 
وی تاکید کرد: »سیاست جمهوری اسلامی ایران، ارتباط 
دوستانه با همسایگان است. بر این اساس، همکاری با 
روسیه و جمهوری تاتارستان روزبه‌روز توسعه پیدا خواهد 
کرد. بدون تردید همکاری ایران و روسیه در منطقه و 
برخورد با جریان‌های دست‌ساز آمریکا همچون داعش 
بسیار موثر است.« رئیس‌جمهور تاتارستان در این دیدار 
از تعمیق همکاری‌ها با آستان قدس رضوی استقبال 

کرد و خواستار گسترش این همکاری‌ها شد. 

  اصل مطلب

سیدمهدی سیدی
روزنامه‌نگار

 نیویورک‌تایمز

رایزنی‌های دیپلمات‌های آمریکایی و 
اروپایی برای »تغییر برجام« و دو سند 
»ضمیمه« یا توافق جانبی پیشرفت‌هایی 
داشته است. تدابیر شدید و اعمال 
تحریم‌هایی علیه ایران در صورت 
آزمایش موشک‌های دوربرد و اعمال 
تحریم در صورت ممانعت از ورود بازرسان 
بین‌المللی به هر پایگاهی شامل 
پایگاه‌های نظامی ازجمله توافقات 
احتمالی خواهد بود. ممکن است این 
توافقات طی روزهای آینده منتشر شود.

 حسن روحانی

رئیس‌جمهور در نشست خبری در تبریز: برجام 
توافقی است که در شورای امنیت سازمان ملل به 
تایید رسیده است و نمی‌توان قراردادی را که جنبه 
جهانی و بین‌المللی دارد، مدام تغییر داد. اروپا اگر 
می‌خواهد ترامپ را راضی کند، از جیب خودش خرج 
کند نه ایران. اکنون آمریکا روی صندلی اتهام است 
که چرا به تعهدش عمل نکرده است. یک جمله 
به برجام اضافه یا کم نخواهد شد. توافق برجام 
یا می‌‌ماند یا نمی‌ماند، اما اگر بنا بر ماندن بود، 
به‌طور کامل خواهد ماند و اگر نماند، همه باید از 

آن خداحافظی کنند.

 وال‌استریت‌ژورنال 

مقام‌های آمریکایی و اروپایی در حال کار 
برای رسیدن به توافقی سیاسی با هدف 
تغییر برجام طبق خواسته رئیس‌جمهور 
آمریکا هستند. شاید این توافق سیاسی 
بهانه‌ای شود تا ترامپ تمدید تعلیق 
تحریم‌ها را در 22 اردیبهشت انجام دهد. 
مفاد احتمالی این توافق سیاسی: ایران 
از ساخت موشک‌های بالستیک قاره‌پیما 
یا آزمایش آنها منع می‌شود و بار دیگر بر 
دسترسی آژانس به سایت‌های ایران ازجمله 

سایت‌های نظامی تاکید خواهد شد.

 محمدجواد ظریف

وزیر امور خارجه در گفت‌وگو با رادیو ان‌پی‌آر با 
اشاره به سفر رهبران فرانسه و آلمان به واشنگتن 
برای گفت‌وگو با رئیس‌جمهور آمریکا درباره برجام: 
»امیدواریم رئیس‌جمهور مکرون و پس از او صدراعظم 
مرکل از فرصت سفر خود به آمریکا استفاده کنند تا 
به رئیس‌جمهور ترامپ تفهیم کنند توافق هسته‌ای به 
همان شکل کنونی‌اش در راستای منافع آمریکا و باقی 
جامعه بین‌الملل است. من فکر نمی‌کنم آمریکا بخواهد 
به جهان این پیام را بفرستد که اگر شما با آمریکا مذاکره 
کنید، این کشور پس از آنکه به یک توافق دست یافتید، 

عقب خواهد رفت.

 آسوشیتدپرس

پیش‌نویس چهار سند  تهیه شده است. در 
این اسناد گفته شده که معاهدات جدید 
بین‌المللی غیر از برجام از دستیابی ایران 
به سلاح‌های هسته‌ای در سال‌های پس از 
انقضای برجام جلوگیری می‌کند. در این 
سندها به علاوه از آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی خواسته شده فعالیت‌های نظارتی 
را تقویت کند و وعده داده شده در صورت 
حرکت ایران به سمت ساخت موشک‌های 
بالستیک قاره‌پیما تحریم‌های شدیدی 

علیه این کشور وضع می‌شود. 

 عباس عراقچی 

معاون سیاسی وزیر خارجه در مصاحبه با روزنامه »آفتن 
پوستن«:  در حالی که ترامپ تهدید کرده برجام را نقض 
می‌کند، از سوی اروپایی‌ها پاداش می‌گیرد. اکنون ما 
داریم مجازات می‌شویم. این منطقی نیست و عملی 
نخواهد نشد. برجام قابل مذاکره مجدد نیست. برای 
اینکه این توافق کارایی داشته باشد، باید پایدار و قابل 
پیش‌بینی باشد. ما آماده تحریم‌های جدید، پایان توافق 
و شروع مجدد برنامه هسته‌ای هستیم. در حقیقت حتی 
اگر آمریکا تصمیم بگیرد در این توافقنامه باقی بماند، 
ایران می‌تواند خودش را از آن خارج کند. چرا باید در 

قراردادی بمانیم که سودی برای ما ندارد؟

 رویترز

برخی رسانه‌ها از زمینه‌سازی آمریکا و 
فرانسه برای توافق هسته‌ای جدید با 
ایران خبر می‌دهند. این اخبار پس از 
دیدار روسای جمهور دو کشور در کاخ 
سفید بیشتر شده است، اما در عین حال 
فرانسه و آمریکا نیاز دارند نظر مثبت 
کشورهای دیگر ازجمله آلمان را کسب 
کنند. البته آلمان اعلام کرد حفظ برجام 
با جزئیات فعلی آن لازم است. وزیر امور 
خارجه این کشور گفته تلاش می‌کند 
ترامپ را به ماندن در برجام ترغیب کند. 


